

# 爱国奋斗无私奉献求真创新

## “爱国知识分子的杰出典范——钱学森生平事迹展”在京揭幕

时报记者... 胡思华

11月9日,在教育部、中国科学技术协会、内蒙古自治区人民政府共同指导下,由上海交通大学、中国航天系统科学与工程研究院、中国科技馆联合主办,上海交通大学钱学森图书馆、内蒙古阿拉善盟行政公署承办的“爱国知识分子的杰出典范——钱学森生平事迹展”在北京中国科技馆正式揭幕。本次展览以“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”为主题,讲述了中国航天事业奠基人、人民科学家钱学森的卓越成就和壮丽人生。

本次展览是上海交通大学钱学森图书馆继“人民科学家钱学森”事迹展2011年全国四地巡展及2013年全国七地巡展获得圆满成功,精心筹备多时再度推出的全国巡展活动。展览围绕人民科学家钱学森爱国奋斗、开拓创新精神,以编年体为主、

专题为辅,通过“立志报国、奋斗成才”“筑梦航天、奠基伟业”“胸怀大局、不懈探索”“民族脊梁、科界楷模”四大板块,通过80余件珍贵实物展品、230余幅图片,结合场景复原、多媒体等多种表现形式,重点展现了钱学森的爱国之情、奉献之行、求真之道、创新之举。

作为中华民族知识分子的典范,钱学森的自立自强和爱国奉献精神,鼓舞了无数中国人,也凝聚成了中国航天事业发展的磅礴力量,为后人留下了宝贵的精神财富。2018年8月11日19时,中央电视台《新闻联播》“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”系列报道以“钱学森:中国航天事业奠基人”为题播出了钱学森的典范事迹,再一次掀起了学习钱学森爱国奋斗精神的热潮。

本次展览所展出的大部分实物展品均为首次在北京公开展出,特别是钱老所获得的“两

弹一星”功勋奖章、“国家杰出贡献科学家”荣誉称号证书、钱学森留美护照等。这些珍贵实物,全面展现了钱学森爱国奋斗、建功立业的一生,展现了钱学森胸怀中华民族复兴理想的一生,更展现了钱学森为国家强盛、人民幸福奉献毕生智慧和心血的一生。

钱学森的一生,是爱国奋斗、无私奉献、求真创新的一生。他信仰坚定,对党、对祖国和人民无限忠诚,1991年,他荣获“国家杰出贡献科学家”荣誉称号和一级英雄模范奖章,在获奖感言中,他说自己一生仅有三次激动,其中两次皆因“党员”身份;他严谨求实,对科学真理的探求永无止境;他淡泊名利,主动辞去院长职务,改任技术副职;他节俭朴素,简朴的蓝色卡其上装和军便裤,一穿便是几十年,破旧的蒲扇补了又补。他无愧于“国家杰出贡献科学家”的称号。

# 华东师大举办书画展 纪念改革开放40周年



参观者正在参观。 戴琪 供图

11月14日,华东师范大学“砥砺奋进,纪念改革开放40周年书画展”在中山北路校区国际汉语教师研修基地展厅开幕。校党委副书记杨昌利,校老教授协会会长杜公卓,校发展咨询委员会秘书长、博物馆顾问龚若栋,校党委常委、宣传部部长顾红亮,以及一百余名校友、师生作者出席开幕式。开幕式由博物馆筹建办主任汤涛主持。

杨昌利在致辞中表示,2018年是深入学习贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,同时也是全面落实学校第十三次党代会各项决策部署的起始之年。举办“砥砺奋进:纪念改革开放40周年书画展”旨在彰显改革开放伟大成

# 复旦管理学奖励基金会颁奖

近日,第一个由中国人自己设立的管理学界的奖励基金会——2018年复旦管理学奖励基金会颁奖典礼在上海举行。“复旦管理学终身成就奖”“复旦管理学杰出贡献奖”“复旦企业管理杰出贡献奖”三大奖项颁出。

颁奖典礼现场,复旦管理学奖励基金会秘书长、中国工程院院士王基铭宣布了今年的获奖名单。复旦大学首席教授、复旦大学东方管理研究院名誉院长苏东水获赠“复旦管理学终身成就奖”;湖南商学院校长、中南大学商学院教授、名誉院长,中国工程院院士陈晓红,华中科技大学教授、中国工程院院士丁烈云,浙江大学管理学院教授、教育部长江学者特聘教授华中生获赠“复旦管

理学杰出贡献奖”;珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠获赠“复旦企业管理杰出贡献奖”。原国务委员、第十一届全国人大常委会副委员长陈至立为今年的获奖人及获奖人代表颁奖。

据悉,复旦管理学奖励基金会成立于2005年,由复旦大学杰出校友、中共中央政治局原常委、国务院原副总理李岚清个人稿费作为原始基金发起,旨在奖励中国在管理学领域做出杰出贡献的工作者,倡导管理学理论符合中国国情,并密切与实践相结合,促进中国管理学人才的成长,提高中国管理学在国际上的学术地位和影响力,用创新理论回答中国管理学的时代课题。(记者 戴莹)

# 上外举办首席财务官高峰论坛

近日,上海外国语大学国际金融贸易学院举办了上外第二届首席财务官高峰论坛,作为迎接上外70周年校庆及庆祝上外会计学专业创办29周年系列庆典活动的重要组成部分。

上海外国语大学党委书记姜锋出席并致开幕辞。他指出,论坛紧密结合人工智能时代财务金融面临的新挑战,引发业界人士共同关注并深入探讨要如何应对这些挑战,这不仅极具问题导向,也十分具有前瞻性。“上外会计学专业成立29年来,已取得了突出的成绩,形成了高度国际化的办学特色,

体现出上外‘多语种+’卓越国际化人才培养创新育人模式的成功;而与会计学专业紧密相连的金融学专业,这几年的进步也非常迅速,学业成就显著,产生了全国性的影响。”姜锋希望,借助本次论坛,社会各界能够继续支持上外的学科发展和人才培养。

上外国际金融贸易学院院长章玉贵向与会者分享了他对于上外多语种国际化金融人才培养的体悟。他表示,在如今这个多变的全球经济形势下,中国能否获得与自身实力相称的话语权,既取决于中国与主要

经济大国之间实力的此长彼消程度,也取决于中国能否培育和造就一大批懂得国际经济、贸易与金融规则,熟练驾驭全球性经济管理工具,且具有很强的国际沟通能力、善于表达中国主张的战略型经济、金融与管理人才。“这是上外国际金融贸易学院的战略使命所在。”章玉贵强调。

开幕式过后,论坛分为财务会场和资本会场两大平行会场举行,分别讨论“财智科技与未来CFO领导力展望”以及“在当前环境下企业资本运营之道”。(记者 戴莹)

# 17种抗癌药纳入本市医保支付范围

根据市人社局(市医保办)消息,17种国家医保谈判准入抗癌药近日已纳入本市2017年版基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录。通过前期准备,目前已完成药品信息更新和收费系统调整,11月19日起全面执行。

通过国家医保谈判新增准入的17种抗癌药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的

临床价值高、创新性高、病人获益高的药品,其中西妥昔单抗等4种药品本市已先行纳入了医保支付,其余13种此次也全部纳入。这些药品的医保限定支付范围和医保支付标准均按国家规定执行,其中肿瘤靶向医药品医保支付仍延续本市现有政策,实行个人定额标准自负。同时,为进一步减轻癌症患者药费负担,在综合考虑药品价格下

降、医保基金可承受能力等因素后,原先本市已纳入医保支付的部分肿瘤靶向药个人定额自负标准也进行了相应下调。

17个抗癌药品的具体信息可通过“上海医保网(http://www.shyb.gov.cn/)”“上海阳光医药采购网(http://www.smpaa.cn/)”或962218医保咨询服务热线查询。

(记者 胡思华)

# 东方教育时报

2018年11月21日 逢周三出版 本期16版

No.437 总第2318期

国内统一连续出版物号CN31-0072 上海教育报刊社主管主办 邮局代投号93-671 互动数字媒体·上海教育新闻网www.shedunews.com

# 开启新时代教育事业新征程

## 上海学习贯彻全国教育大会精神宣讲会举行

时报记者 刘文婷

通讯员 焦苇

上海市学习贯彻全国教育大会精神宣讲会近日举行。市委副书记尹弘作宣讲报告。

尹弘强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神,充分认识全国教育大会是在中国特色社会主义进入新时代召开的一次十分重要的会议,开启了新时代教育事业新征程。要深刻学习领会习近平总书记关于教育的重要论述,理解和把握坚持党对教育事业全面领导的根本要求、坚持立德树人根本任务、坚持优先发展教育事业的战略部署、坚持社会主义办学方向的政治原则、坚持扎根中国大地办教育的坚定自信、坚持以人民为中心发展教育的价值追求、坚持深化教育改革的鲜明导向、坚持服务中华民族伟大复兴的使命担当、坚持加强教师队伍建设的根本作用,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

尹弘要求,要结合上海实际,进一步提高思想认识,强化责任担当,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,着力加强高素质专业化教师队伍建设,着力破除制约教育事业发展的体制机制障碍,着力加强党对教育工作的全面领导,加快推进上海教育现代化,努力办出与卓越的全球城市相匹配的卓越教育。

副市长俞铁慧主持宣讲会。



# 东华附校举办服饰礼仪文化节

日前,东华大学附属实验学校首届服饰礼仪文化节开幕。据了解,本次展演以中华民族朝代演进为主线,分为“为学”“临朝”“御侮”“承平”“迎新”五个部分,展示了农耕文明、游牧文明、渔猎文明的发展融合,以丰富多样的形式,艺术性地展现了中国历史上多元多彩的服饰礼仪文化,充分表现出中华服饰礼仪文化合而为一的动态进程。图为老师在舞台上为学子点朱砂“开智”。(文/魏小潭 图/唐天瑞)

# “沪港大学联盟”在复旦大学成立

时报记者... 戴莹

近日,“沪港大学联盟”在复旦大学成立。香港特别行政区行政长官林郑月娥、教育部副部长田宇军、上海市人民政府副市长俞铁慧、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任任鸿出席仪式并致辞。沪港两地相关部门领导、16所联盟成员高校领导以及师生代表300余人出席了成立仪式。

一大早,沪港两地政府及教育部门负责人就与复旦大学、香港大学等16所沪港大学负责人一同参观了联盟高校成果展览,并同联盟高校代表共同见证“沪港大学联盟”成立。据了解,“沪港大学联盟”由上

海的8所高校(复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海大学、上海理工大学、上海师范大学、华东政法大学)和香港的8所高校(香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港教育大学、香港中文大学、岭南大学、香港浸会大学、香港城市大学)共同倡议发起,旨在加强两地大学在人才培养和科学研究等领域的交流合作,实现互利共赢,协同创新。

俞铁慧指出,很高兴能见证“沪港大学联盟”的成立,这是沪港两地在教育领域深化交流合作的重要里程碑。早在今年8月,应勇市长就率上海市代表团赴港,两地教育行政部门签署了教育合作备忘录,明确将合力推进高等教育领域的交流,支持建立“沪港大学联盟”。经过几个月的友好密切协商,终于迎来了联盟的正式成立,这标志着两地高校合作迈向新的阶段。俞铁慧建议,联盟成员高校要登高望远,积极服务国家战略,站在国家全局的战略高度,找准时代脉搏,通过

合作更好地服务国家及沪港两地的经济社会发展,携手为“一带一路”、粤港澳大湾区、长三角一体化等国家重大战略提供更多的人才支撑和智力支持。与此同时,联盟要厚植土壤,在联盟运作机制、课程开发、学生培养、师资交流、实习项目等方面达成广泛共识,发挥各自特点和优势,在学生互派、课程互认、学分互认、学生实习实训基地共建共享等方面开展实质性、全方位的合作。

复旦大学党委书记裘扬、香港大学校长张翔、上海交通大学校长林忠钦作为联盟高校代表在仪式上致辞。成立仪式由复旦大学常务副校长桂永浩主持。

<p>让书在“流浪”中 弥漫香气</p> <p>&gt;&gt;2</p>	<p>校企合作驶入新轨道</p>	<p>为现代丝路建设 培养建设者</p> <p>&gt;&gt;8</p>
---------------------------------------	------------------	---------------------------------------